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PROBLEME 1 : Devis (6 Points)

Voici la facture des travaux réalisés par I’entreprise ChauffeTout, Les prix sont en euro.
1l n’est pas demandé de remplir les cases grisées.

Article Quantité Prix unitaire H.T. Montant H.T.
Radiateur RAD 15 kW 3 . 2250
Raccord cuivre 8 i 1,50 IR
Tube de cuivre de 3 m 11,25

Chauffe eau 325 325
Montant H.T. 2722

Remise de | 136,1

Total H.T. 2585,9

T.V.A. 19,6 %
Total T.T.C. 7

A partir des données disponibles dans la facture, répondre aux questions suivantes :

D
2)
3)
4)

3)

6)

7)

Calculer.leprix unitaire HT. d’un radiateur RAD 15 kW.
Calculer le montant H.T. de raccords de cuivre.

Calculer le montant H.T. des tubes de cuivre de 3 m.

Calculer le nombre de tube de cuivre de 3 m.

Calculer e taux de la remise.

Calculer le montant de la T.V.A. (arrondir au centime d’euro).

Calculer le prix total T.T.C. (arrondir au centime d’euro).
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PROBLEME 2 : Etude d’une piéce (10 Points)

Pour raccorder un radiateur, vous devez réaliser cefte piéce (tube diamétre intérieur : 14 mm) :

ATTENTION, LE DESSIN N’EST PAS A L’ECHELLE.

A
On prendra 3,14 pour Valeuf tronquée de .
Calcul de la longueur L d’un‘arc-de cercle de rayon R et d’angle o : L= 2:-?0@
Les cotes des rayons sont : Les cotes des longueurs sont :
Ry= OB = 0C =250 mm DC = EF =550 mm

R,=DP =PE =360 mm

I - Calcul de la longueur du tube du point A au point F

1) Calculer la longueur du segment [4B]. (Arrondir au mm)
2) Calculer, en le justifiant, la longueur de I’arc de cercle BC
3) Calculer, en le justifiant, la longueur de I’arc de cercle DE.

4) Sachant que BC =314 mm et DE = 942 mm, calculer Ia longueur du tube de 4 & F.
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II - Calcul de débit et calcul de pertes de charge

La vitesse d’écoulement de 1’eau dans cette canalisation est de 1,2 m/s.

1) Calculer son débit en litre par seconde.(Arrondir au milliéme)
Ondonne Q =V x Savec Q : Débit volumique (en m*/s)
V. vitesse d’écoulement du fluide (en m/s)
S : Section du tube (en m?)

2) Sachant que AF = 3,29 m, calculer le temps mis par I’eau pour parcourirIa.distance entre 4 et F. (Arrondir au
milliéme)

_ApV?
2D

3) La perte de charge se déterminent & l'aide de la relation suivante :C.~P,

avec P, perte de charge (en Pa)
2 : coefficient de perte de charge linéique(en Pa.m”.s’/kg)
p : masse volumique du'flnide (én kg/m®)
v : vitesse d'écoulement du fluide (en mys)
D : diamétre intérieur du tube (en m)

Le fluide (1’¢awr) a une masse volumique p de 1000 kg/m’

Le tube a‘un diamétre intérieur D de 14 mm,
Calculer la perte de charge lorsque A =0,0225 Pa.m’.s”/kg et v = 1,2 m/s (arrondir & 1’unité).
PROBLEME 3 : Mise en équation et résolution (4 Points)
L’entreprise ChauffeTout vend 2 types de radiateurs :
e 1¥modele) :RAD 10kW
e 2" modele :RAD 15kW
Le chef d’entreprise ne retrouve plus le catalogue de son fournisseur mais il se rappelle que :
e “9 radiateurs RAD 10 kW et 15 radiateurs RAD 15 kW valent 15 750 euros
e 2 radiateurs RAD 10 kW et 8 radiateurs RAD 15 kW valent 7 000 euros

1) .Ondésigne par : x le prix du modele de radiateur RAD 10 kW
et par : y le prix du modele de radiateur RAD 15 kW.

Montrer que les données précédentes vérifient le systéme de deux équations a deux inconnues ci-dessous.
{ 3x + 5= 5250
2x + 8y =17 000
2) Résoudre le systéme précédent.

3) Donner le prix en euro de chaque modéle de radiateurs.






